

dalších celcích oprav v tomto městě započít. V sobotu došel senator White na uprázdněné místo senatora Vance a předložil návrh na změnu ústavy. Jeho návrh debata byla přijata 27. a 16 hlasem.

Noví členové kongresu opouštějí Washington, majíc za zbytečnou se smazati, však formálně kongres odročen, pokud se nedoví, jak prezident s předloženými návrhy nakládá. Jakmile v té věci bude se jistoty, odročí se znovu.

Demokraté v Indianě

Vyvali státní svou konvenci ve městě v Indianapolis a sice byla to jedna z největších konvencí, jakáž kdy v tomto státě byla, neúčastnilo se jí 1747 delegátů. Přijaté platformě schvaluje se státní platforma demokratická, která se spůsobem co nejrozhodněji republikánská politika celni, když tím několik jednotlivých bodů celku obohacován jest; cela by pouze tolik ukládáno býti, aby se k vyřízení vládního záležitosti.

Republikáni v Missouri

Vyvali státní konvenci svou ve městě v Excelsior Springs, Mo. a předsedli M. W. Robinsona za nejvyššího soudce, J. R. Kirka za nejvyššího školdozorce a Jos. Florya za komisaře železničního. Hlavní zápas vedl o dva články formy a sice o články finanční a o články, jímž spůsobem co nejrozhodněji organizace A. P. A. v příštím měsíci se do politiky odvolano býti mělo. V otázce první byli přátelé měny stříbrné, v druhé pak protivníci A. P. A. poněkud usnešeno v platformě aniž nějakým slovem o organizaci té se mluví. — V platformě, jak se již ví, odsuzuje se spůsobem co nejrozhodněji nyní nejširší národní administrace demokratická, požaduje se zavedení takového zákona, jímž americkému dělníku rická (vysoká) mzda zabezpečena byla, požaduje se obmezení dělnického a úplné potlačení dělnického nezádouceho, jakož i úplné anarchistů, požaduje se úplné svobodná volba a potlačení odevzdaných hlasů, podporuje se republika hawajská a odstranění dynastie a ku zavedení zřízení republikánské, požaduje se obmezení a svobodné ražení stříbrného konečně doporučuje se udělení dostatečných peněz všem vyživěním.

Demokraté v Texas

Vyvali státní svou konvenci ve městě v Dallas a jako obvykle vyvolávala se pravou demokratickou "svorností." Hlavní zápas vedl mezi stoupenci svobodného ražení stříbrna a mezi stoupenci administrace Clevelandovy a poněkud konečně 451 proti 415 zvítězil. Za guvernéra navržen byl T. J. C. Culbertson, za náměstka T. Jester a za návladního Wm. Crane.

DROBNÉ ZPRÁVY.

V mlýnech minneapoliských bylo v uplynulém týdnu průměrně 33,468 sudů mouky denně. Od 1. července raženo bylo 33,000 mincovních 833,000 dolarů. Papežský legát a nunciatus učiněn bude prý svrchovanou autoritou církevní pro celé Spojené Státy a za činy své bude vykřídlen jen papeži zodpovědný. Stane se tedy vlastně z něho americký papež. Ve Worcester, Mass., udála se trati dráhy Boston & Albany vlakov, při níž oba parostroje několik vozů roztrženo a čtyřicet lidí těžce zraněni. V Californii vytvořen byl konvencí týdne sydnicki vinařů za účelem docílení lepších cen vln. Za příštích prý se vůbec ani nebudou vlny pěstovat.

ZPRÁVY ZAHNANICNĚ.

TELEGRAFICKĚ

V předlitanské části Rakouska brojí vypuknutí všeobecná stávká pekalských pomocníků, kteří nastávají si na neštěstí s nimi zacházení se strany mistrů. Zásadní sčítání do by pracovní a zvýšení mzdy. Obecně hledí pohybnosti mistrů, aby vyplnili požadavky utlačovaného dělnictva než dojde ku stávce.

Za nástupce arciévody Viléma, který při pádu z koně zahynol, za generálního inspektora dělostřelctva vyhlášen jest polmaršálek a nyní velitel generál 4. armádního sboru, Rudolf princ Lobkovic.

V Uhersk stavit die všeho domy po americku. Nová budova obchodní banky v Szathmar-Nemethu se sčítá a pohrbila 16 dělníků v smrti. Pět jich vytaženo živých, ale těžce zraněných.

V mladé Boleslavi odsouzeni byli 4 Čechi na dobu od 8 měsíců do 8 let pro šíření anarchistické literatury. Jak telegram z Vídně praví, dokázalo se jen, že špíty "Vojsné Listy," časopis tištěný v Americe, který jest v Rakousku zakázán.

Ve Vidni zemřel Leopold princ Croy velitel armádního sboru v Josefově a známý čechozrout, jenž zakázal hudebním sborům vojenským hrati hymny "Kde domov můj?"

Porotním soudem v Liberci odsouzeni Jan a Františka Shiriovi, pro zavraždění jistého Vondráka, k smrti prozrazem.

Ministr věci zahraničních, hrabě Kalnoky, zakázal odbývání sjezdu Poláků, kteří žijí ve vyhnanství v Sibiři. Ministr obává se, že by sjezd tento, jenž konati se měl ve Lvově, mohl vzbuditi nelibost vlády ruské.

V Haliči událo se od minulého čtvrtku do soboty 320 případů onemocnění cholera a 129 úmrtí. V Bukovině v téže době 38 onemocnění a 21 úmrtí.

Část trati sibiřské dráhy od Tjumeně do Omska bude 1. září odevzdána svému účelu. K cestě z Petrohradu do Omska bude potřeby 9 dní.

Cholera šířila se pomalu, ale jistě z Ruska na západ. Zahubila se již v 19 ruských guberniích, kde denně umírá na sta lidí. V Haliči řádí v 17 krajích. Ve vých. Prusku a dále v Gdansku nepomáhá ani, že hranice ruskopolské jsou uzavřeny. Dle úředních zpráv nalezeny bacily cholery ve vodě řeky Visly. V ostatním Německu objevuje se cholera pouze ojediněle. V Holandsku krom Amsterdamu nová onemocnění ohlášena z Maastrichtu, z Harlemu a Zaanandu. V Petrohradě od 5. srpna onemocnělo cholera dle zpráv úředních 156 osob, zemřela pak 101 osoba. Ovšem pokud oznámeno bylo úřadu zdravotnímu.

Pšenice a ječmen v Rusku vydaly 50% nad průměrnou úrodu.

Velké uhelné doly u Domrova, v gubernii grodenské v Rusku stojí v plamenech. Požár povstal výbuchem plynu, právě když v šachtách pracovalo veškeré dělnictvo. Hlavní šachta je zničena a jen málo dělníků mohlo býti zachráněno. Dle nejnovější došlých zpráv jest v dolech uzavřeno několik set mužů práce a není naděje, že by z nich někdo ještě mohl býti zachráněn. Doly ty náležejí francouzsko-italské bance.

Kníže Ferdinand bulharský slavil sedmý výroční den svého dosednutí na trůn; u příležitosti té dal milost všem politickým zločincům, i těm, kteří se podíleli na Panicově spiknutí a při zavraždění Belčeva, jedině Karavelov nedostal milost, poněvadž odpřátl požádati o uf. Mimo to 245 jiných vězňů dostalo milost a okamžitě bylo propuštěno.

Kníže Ferdinand hodlá rozpustiti sobranje a vypsat nové volby.

Alexandr, král srbský jmenoval svého otce, starého němece Milána nejvyšším velitelem srbského vojska. Ernest Carnot, syn zavražděného presidenta slavil sňatek s dcerou senatora Chirise.

Anarchistické spiknutí namířené proti ministru presidenta Dupuyovi, mekajelmu v lázních blíže španělských hranic, bylo policej odhaleno a zmařeno. Letci dostali ale v čas výstrahu a pronli zpět do Španělska.

Princ Emanuel Orleanský byl v Bordeaux zatčen, jež na cestě k císaři rakouskému Františku Josefu, jež hodlal navštívit.

Válečnicku přijetí předlohy celni ve Spojených Státech panuje v hrdě hávnickém oběhodě zúrodněná činnost. Do Yokohamy zaslány značné objednávky o surové hedvábné, jež pro Spojené Státy zpracováváno býti má.

V Lyoně popraven byl Ino 16. t. m. o 450 vrah presidenta Carnota, C. Santo na "public square" a tak pomstěna smrt šlechtického miláčka Francie. S výkřikem "Vive l'anarchie" (ať žije anarchie) dával vrah hlavu pod ostří guillotiny a v příštím okamžiku klesla skrvcená hlava do koše. Vjirnosti neodaly se ládně.

V Římě prosířehá se, že papež má v úmyslu ablegata Satolliho v bruku odinuti úplně neodvislým a souverením. Tím nebyl by pak Satolli podřízen už propagandě, nýbrž jedině papeži samotnému.

Italská vláda udělila exequator 12 z 32 biskupů, kterým je až podnes odpírala. Ostatním udělil je ještě před říjnem. Papežovo zdraví je zcela uspokojivé.

Letošní pšeniční žnť v Itálii bude míti výtěžek vysoko pod průměr. V Piemontu a Sicilii žnť kukuričná následkem sucha úplně vzala za své.

Cestovatel Walter Wellman, jehož výprava k severní točně s nezdarem se setkala, přibyl do Tromsø v Norvězku se svými průvodci z arktických krajín, kde jejich parník "Ragnwald Jarl" lody byl rozmačkán. Ztráta parníku donutila ovšem výpravu, že musela upustiti od dalších pokusů proniknouti k severní točně.

Londýnské časopisy, rozepisující se o novém celním zákonu v Spojených Státech srovnávají se celkem ve svých názledech. "Times" praví: Byl už nejvyšší čas, aby dojemná tato záležitost konečně byla ukončena. Celá ta věc je strannickou hřtčkou. Každý pohyb je vypočten toliko na to, aby účinkoval na volby. Demokrati — to se jim musí přiznati — měli před sebou dosti těžkou hru, kdyby však demokratictí senatori byli trochu méně úskoční a trochu více upřímní, byli by se s dobrou potázali. Pravými vítězi jsou republikáni, kteří za každým krokem nabývali více kreditu. "Pall Mall Gazette" praví o předloze řečené, že celni zákon nutně posílí republikány a že povede k opětnému a brzkému návratu k zásadám McKinleyovým.

Anglie má prý v úmyslu navrhnouti, aby mocnosti zakročily ve spor o korejskou otázku, by docleno bylo vyklizení Koreje od Číny i od Japanu a země aby podrobena byla mezinárodnímu dozoru. Ruské úřední listy prohlašují, že Rusko k něčemu podobnému nesvolí a raději bude viděti, aby se ve válce pokračovalo.

Dolní sněmovna anglická přijala klausuli o předloze o 8 hodině práci pro horníky, již ponechává se provádění předpisů předlohy okrem. Následkem přijetí této klausule odvolá vláda předlohu o 8 hodině práci a podá ji zase v příštím zasedání.

Anglie jásá nad přijetím předlohy Wilsonovy. Není to sice co chtěla, ale již nyní ohlašují časopisy zvěštění výzosa z Anglie do Ameriky. (Ještě nikdy neměla Amerika příležitost radovati se z toho, co bylo pro Anglii radostným. P. H.

Dohodnutí mezi Francií a státem Kongským bylo podepsáno. Odvolávají se jím námitky Francie proti smlouvě uzavřené mezi Anglií a státem Kongským.

Do Londýna v posledních dnech přibýlo přes 400 anarchistů. Zvláště oddělí policie k tomu vši ustanovený má plně ruce práce, aby nově přibýlé krok za krokem střežil a z ochrany a přidělení mu byli na pomoc ještě četní detektivové. Obtížnou tuto práci řídí sám policejní chef a vydává potřebné rozkazy.

Salmovna lordů zamítla 249 proti 30 hlasům předlohu na ochranu irských pachtýřů.

Hismarkův pomník v Budýště v Saaku byl v noci nezvanými pachatelé úplně zničena.

Středoamerické Spojené Státy stanou se die všeho skutkem. Právě podepsán byl protokol, die kterého se Guatemala, Nicaragua, San Salvador a Honduras spojili v jednu velkou republiku, jež má míti jméno "Středoamerická republika." V konferenci, ve kteréž se o toto jednalo, byla také zastoupena Costa Rica, ale vláda této republiky odopřela protokol podepsati. Ostatní doufají však, že jí k tomu účelu přinutí.

Z republiky Equador docházejí sem zprávy, že panuje tam všeobecná práni, aby se začala váika s republikou Peru k vůli neshodám ohledně hranic. Obyvatelstvo s upokojením přijalo rozhodnutí senátu, který zamítnul návrhy vlády peruánské ohledně hranic.

Venezuelští povstalci byli poraženi. Ve zbouraném státě Los Andes zjednan byl zase klid a pořádek. Fernandez, vůdce povstalců, se vzdal a Viscarrondo byl prohlášen za guvernera státu Los Andes.

Válka v rezervaci Indianů kmene Mosquito jest skončena vítězstvím vládního vojska. Náčelník Clarence a 12 předáků ujelo na britické válečné lodi Mohawk do Port Limon. Bluefield nalézá se v rukou vlády.

Povstání v Peru jest v plném proudu a povstalci dostávají posily z republiky Equador. Z Morokka se oznamuje, že se Kabylové vzbouřili. Několik kalifů bylo povstalci poraženo. Povstalci chtějí nyní zvoliti si panovníka ze svého středu. Prohlásili, že za každou cenu chtějí zachovati pořádek. Pouliční loupeže má býti trestána smrtí a všem má se dostati stejného práva. Povstání vypuklo následkem násilné vlády a vyděračnosti se strany kalifů.

Vzbouření Zulakaffi transvalťtí bestiálněm spůsobem zahavili a porazili mnoho žen a dětí. Ozbrojení Boerové z Transvaalu táhli proti nim, ale divoši je pobili. Nyní vraždí, páli a zuřf dále jako zběsilí. Zachycují také poštovní a dopravní vozy a pobíjejí cestující.

Japonci počínají poznávati, že Čína přece jest silnější než oni se domnívali. Ve dvou útocích byli odraženi a nyní hrne se na ně Pei-Yanské loďstvo, jemuž velí admirál Tracy, pod nímž sloužili a se vzdělávali. K loďstvu Pei-Yanskému patří 2 věžové lodi, 2 velké pancéřové křižáky a pět menších. Obě první lodi patří za nejsilnější válečné koráby ve všechotech vodách po britické lodi admirální, mají průměrně po 350 mužích na palubě a stroje po 600 koňských sil. Pancéře mají 14palcové a vyzbrojeny jsou čtyřmi 12palcovými pancéři Kruppovými děly s 12palcovými pancéři, dále dvě pěti a osmipalcová Kruppová děla, tři torpédová děla a mnoho strojních děl. Mužstva na lodích jest 2300 mužů.

Nejnovejší zprávy z Japanu přinášejí zprávu o zmizení loďstva Pei-Yanského. Nikdo neví kde jest a kolují pověsti, že pluje ku břehům japonským, aby tam bombardovalo pobřeží města.

Japonci zvlítězili opět nad Číňany v několika malých potyčkách námořních. Čínské loďstvo neustále přehá před japonskou flotou. Obě země uzavřely v Evropě veliké pětýky.

Sjezd,
KDY? Od 22. srpna do 1. září.
KDE? V Grand Island, Neb.
A CO? 16. výroční sjezd G.A.R. Union Pacific bude prodávat listky za poloviční cenu ze všech míst v Nebraska ve dnech od 25. do 28. srpna a z míst na 100 mil od Grand Island od 26. srpna do 1. září.